

# 李伯慘遭推倒 斥爛仔離譜

## 批踢打水貨客可恥 嘆屯門樂土今暴力橫行

香港文匯報訊（記者 文森）前日在屯門的反水貨客示威充滿暴力行為，有一位伯伯慘被示威者誤以為是水貨客而慘遭推跌在地上。這位伯伯昨日出來現身說法，他表示：有人「百分百蓄意」推跌他，他感覺受到侮辱。他批評，示威者的激進行為可恥，「冇腦、盲目」，「是爛仔行為」。他說，即使是水貨客，示威者也無權打人或代替警察執法，並慨嘆屯門治安遭示威者破壞而感到非常心痛。



李偉權伯伯前天被示威者用粗言穢語辱罵，及後被推跌。資料圖片



李偉權表示，被示威者推跌，令他「四腳朝天」，出醜於人前，心靈受傷就難以彌補，「我的心被他們侮辱。」 劉國權攝

在屯門住了40年，現年73歲的李偉權伯伯表示：「並非想上鏡，只因對前日的事件感到非常無奈，所以才出來現身說法。」他指出，前日只是在屯門公園玩完音樂後，推着裝滿音響器材的手推車途經附近，準備回家，卻被示威者誤為水貨客。

### 音響受損可換 心靈受創難癒

李伯伯說，當時被一批蒙面示威者包圍，問他手推車上的是否水貨，他回答說：「是水貨又如何？不是又如何？」因當時情況混亂，遂拿起一枝棍子作自衛之用，但沒有揮動棍子。其後就被示威者用粗言穢語辱罵，及被人推跌。他指出：「有人蓄意推跌我，是百分百故意。」手推車亦被推跌，車上的膠箱也損毀。李伯伯說，受損的音響器材可以再買，但自己被示威者推跌而四腳朝天，出醜於人前，心靈受傷就難以彌補，「我的心被他們侮辱了。」他亦不知道可以去哪裡投訴。

李伯伯批評示威者的激進行為：「即使是水貨客，示威者都無權打人或代替警察執法。」他直斥示威者的行為可恥，

「是爛仔行為」。他續說，屯門的治安一直很好，但自從有這些蒙面示威者來屯門示威，治安就受到破壞，感到非常心痛，「為何社會會變成這樣，有法不依及有法不執？」

他直斥，示威者是「冇腦、盲目」，別人叫他們做什麼就什麼，而且認為他們是收錢而作示威行為，「表現出很勇猛，先可以收得多錢。」所以示威者是「有殺錯無放過」。令他慘被殃及。

### 兩地角色互換 反水貨客不公

至於水貨客的問題，李伯伯說，在十多年前，有很多香港人到內地購物，時至今日，內地人到香港購物，只是角色對調而已，他認為，反對水貨客是不公平的，假如香港人到內地購物，被內地人指罵，「又會怎樣呢？」

另外，示威行動令不少店舖被迫關門，生意受到影響，首當其衝是藥房及珠寶店。不過，在屯門時代廣場及屯門市廣場開設的多間藥房均拒絕接受本報記者的訪問。對前日的示威行動亦絕口不提。在屯門市廣場及V City均有開設珠寶店的六福珠寶發言人表示，暫時對事件未有評論。



兩名買貨的內地旅客前晚遭「反水貨客」示威者（戴口罩）包圍指罵而一臉無奈。資料圖片

## 聽眾斥持龍獅旗者「廢青」

香港文匯報訊（記者 文森）反水貨活動嚴重影響市民生活，引起各界嚴厲批評。有自稱「地道香港人」的洗先生昨日致電電台表示，現在出來整天拿着龍獅旗的反水貨示威者，是一班「廢青」。他說，個人遊是2003年香港經歷沙士後的產物，雖然個人而言亦不太贊成過分擴展個人遊，但面對周日的反水貨活動，仍難免深感難受。

他續稱，從網上及新聞片段所見，示威者以暴力對待水貨客及旅客，甚至有6個至7個年輕人「欺負」老伯，及「無恥地」走進金店示威搗亂；他認為水貨客根本不會買金，示威者明顯別有用心。

### 伍先生：反水貨亦不應踢人

另一市民伍先生亦認為，要反水貨客無可厚非，但不應「見人就踢，見人就鬧」。他稱，如果示威者聲稱走水貨犯法，香港亦有不少人從日本及韓國等地走水貨回港，試問香港人到當地時面對何等辱罵，有何感受。

## 深客：買貨自用非炒賣



深圳來客張小姐表示，覺得香港好恐怖，而且很混亂，會影響下一次來港的意慾。

深圳來客劉小姐認為，沒有內地人到港購物，香港的經濟不會這麼好。 劉國權攝

香港文匯報訊（記者 文森）有來港購物自用的內地旅客表示，示威令他們對香港的印象不佳，「覺得香港好恐怖，而且很混亂」，影響下一次來港的意慾。

對於反水貨客的行為，有內地旅客表示，對港的印象轉差。來自深圳的張小姐表示，為了節省金錢及香港的品質較好，才來香港購物，買的都是日用品及零食。她說，在電視新聞及微信朋友圈中得知香港有反水貨客示威，因而擔心自己的安全，亦對香港的印象不佳，「覺得香港好恐怖，而且很混亂。」她指出：「為什麼我們不可以過來買東西？」他又問，大家都是中國人，「幹什麼香港要搞成這樣子？」她稱，示威行動會影響下一次來港的意慾。

一個月來香港購買日用品及食品一兩次，來自深圳的劉小姐亦表示，反水貨客示威行動對她們來說並不公平，亦不應該，因為她們並非水貨客，「只是來港購物自用而已。」她又稱，若在購物的時候遇到示威行動，「一定會不知所措。」她認為：「不是內地人到港購物的話，香港的經濟不會這麼好。」

# 中學生罵幼女起飛腳已被捕



身穿衣帽及戴黑口罩的中學生飛腳踢路人的行李。 劉國權攝



涉嫌前天飛腳踢路人行行李的中學生被拘捕。 劉國權攝

香港文匯報訊（記者 齊正之、文森）由「熱血公民」和「本土民主前線」前日在屯門發起的「反水貨客」示威搗亂事件中，一批青年肆意辱罵一對無辜母女的畫面，引起社會的公憤。本報獲悉，在警察當日拘捕的5男1女共6名嫌犯中，就包括1名涉嫌參與圍罵該母女及隨意腳踢路過途人的中學生，他涉嫌「在公共場合行為不檢」；另外，警方昨晚又在沙田拘捕了1名前日在屯門涉嫌「起飛腳」踢散路過老人行李的青年，該名「飛腳男」涉嫌犯一項「普通襲擊罪」。另一方面，兩名在尖沙咀被捕的男子則在昨晚獲准保釋候查。

在周日的「反水貨客」事件中，一批示威者下午抵達上水時，準備進行「抗議」活動中，發現車站附近大多商戶已

關門暫停營業，而路過的購物遊客也甚少，於是轉往屯門「反水貨客」，當一批「示威者」抵達屯門西鐵站後，發現一位母親正帶着一名年幼的女兒拖篋而行，於是將她們包圍並用歧視的語言辱罵，其中1名戴連衣帽及黑口罩的中學生也在旁圍罵該母女，嚇得幼女嚎啕大哭。至傍晚，有示威者到來往屯門至深圳灣的B3X巴士站附近時，又不斷向準備上車的旅客指罵，而該名戴連衣帽及黑口罩的青年更不時飛腳踢向乘客手持的行李。

### 青年踢散長者行李被擒

另外，當一名拉手推車的老人經過現場時，又遭另一名戴口罩的青年將行李

踢翻在地。該名24歲的青年昨日被捕。至晚上8時許，這批如同暴民的示威者轉回屯門西鐵站附近時，再次拒絕警察要求他們離開的指示，並不斷用言辭挑釁警方。警方終於採取行動，拘捕數名涉嫌「在公眾場合行為不檢」的男女。

另外，警方前晚在尖沙咀拘捕兩名青年，其中包括18歲的中文大學一年級學生鍾允文。鍾是激進的「中大本土學社」成員。他目前獲保釋外出，須於4月1日回尖沙咀警署報到。

兩名獲准保釋候查的示威者，分別為18歲和26歲男子，他們涉嫌「在公眾地方行為不檢」，須於4月上旬再向警方報到。

另一方面，在屯門衝突事件中，有1名警員被示威者踢中腿部受傷。

## 李少光：打爛飯碗反文明

香港文匯報訊（記者 陳庭佳 兩會報道）前保安局局長、港區全國人大代表李少光昨日譴責近日以「反水貨客」為名、實為針對本地居民和內地旅客的行動，批評行動反文明，令香港零售數字下跌，打破不少人的飯碗。對於如何打擊水貨活動，他建議兩地當局加強監察水貨客，還可由內地當局取消內地水貨客的「一簽多行」簽註，又指為「一簽多行」封頂技術上並不困難。

### 過激者致不便 遠超水貨客

李少光昨日認為，反水貨客行動越來越激烈，前日有年輕人衝擊拖着手拉車的旅客及港人，出現很多衝撞及不文明的行為。他指香港一直是開放和文明的社會，這類反文明的行動是不可接受，個人對這些野蠻的行為予以譴責。

他又認為，這種激進行為造成的不便遠多於水貨客造成的，「大家睇到佢哋妨礙人哋，有人做唔到生意，就算係有啲街緊街香港人都受騷擾，睇片又見到個小朋友俾佢哋嚇到喊晒。呢啲係好唔文明舉動。」李少光續說，種種針對內地旅客的不禮



李少光建議，內地當局取消內地水貨客的「一簽多行」簽註。

貌行動，令香港零售數字於去年底下跌十多個百分點，影響很多人生活，「呢班年輕人冇右認到，佢哋打爛咗好多香港人飯碗？唔知佢哋係咪係做旅遊業定零售業？」

李少光說，留意到前日有一名中三女學生衝擊內地旅客及店舖，行為有機會構成刑事罪行，影響將來工作及在外國升學，呼籲父母多加管教子女；在背後煽動年輕人行動的成人也不應再讓他們以身試法。

他又指出，部分示威者舉着龍獅旗，令行動帶有「港獨」色彩。被問到是否應該因此而盡快完成香港基本法第二十三條立

法時，他說國家安全對每個國家都重要，而特區政府對二十三條立法也有憲制責任，認為無論有否「港獨」，香港也應盡快平心靜氣討論立法。

談到水貨客問題，他表示，開放內地旅客個人遊來港後，內地旅客來港數字大幅增加，至去年更超過4,000萬人次，不過澳門面積只有數十平方公里，比香港小得多，每年卻有3,000多萬人次內地旅客到訪，「澳門都處理得到，點解香港處理唔到？我哋要反省吓。」

### 「一簽多行」封頂不難

對於為「一簽多行」封頂的可行性，李少光表示這在技術上並不難做，另外個人遊需要維持，目前應主要打擊水貨活動，由兩地相關部門研究如何分辨水貨客，並在口岸加以盤問，多次違規的內地水貨客可由當局取消其「一簽多行」簽註。

李少光又說，珠海口岸海關人員不時抽查水客，並會對入境貨品抽稅，令水貨客無利可圖，但羅湖及落馬洲口岸的海關好像比較寬鬆，這事應由中央政府、特區政府及廣東省政府商討。